

# 一颗锈螺丝引发一死两伤

## 蚌埠一修理工切割锈死的螺丝导致油罐车爆炸

王旭东 记者 张火旺 文/图

昨日上午9时许,一阵震耳欲聋的爆炸声,从蚌埠市长征路老柴油机厂传出。记者了解到,因一名维修工欲从危险品运输车上,卸下一枚生锈的螺丝,违规使用了切割机操作,导致爆炸发生,造成一死两伤。

### 惊天爆炸一触即发

昨日上午10时30分许,记者闻讯赶到爆炸现场时,三名伤者已被送往医院。现场散发出令人恶心干呕的化学气味。只见一辆大型危险品运输车的残骸,和满地车体及周边房屋窗玻璃的碎片,几堆明显可见的血迹让人不寒而栗。“爆炸声太吓

人了,离好远都能听见。”附近一家工厂赶来现场观看的陈师傅告诉记者,“120”接走的三名伤者中,一人看上去已经死亡,另两人也被炸得血肉模糊,惨不忍睹。

记者从一块炸飞车体碎片上看到“丰原生化乙醇燃料”的字样。

### 事故造成一死两伤

记者随后赶往蚌埠市第一人民医院。据该院急诊外科医生介绍,上午10时零5分,送来了两名伤者,但其中一人没有了呼吸和心跳,全身冰冷,一条腿炸没了,全身是伤,皮肤全部青紫,已经确定死亡。

凌医生说,10分钟过后,第三名伤者送到。在医院手术室外,挤满了两名伤者的家人,但大家除了心急如焚之外,对事故如何发生的也是无法知晓。记者了解到,死亡的是一个修理工,年仅20多岁,受伤的是一名司机和修理工。

### 安全监管成了盲区

昨日下午3时30分许,记者再次来到事发现场。调查组初步判断是因氧气切割引起爆炸,事故原因尚在进一步调查中。

记者在老柴油机厂走访发现,这家几年前解体的厂子,现已出租给十几家维修、加工和废旧电器回收企业,多家企业

并没有挂牌,也未能向记者出示相关证照。大门口负责看门的沈师傅称,他在这里看门近4年了,并没有看到有人进来检查过安全生产。而针对记者提出的安全监管是否缺位,现场的事故调查组一名官员并未给出正面回答。



爆炸现场

### 伤者讲述惊魂一瞬

昨日下午5时,在经过主任医师李宝林同意,并确定不会对伤者造成影响的前提下,记者进入蚌埠市第一人民医院重症监护室。

伤者之一的朱玉平是一名司机,据李医师介绍,其两只脚都被炸伤了,做了4个多小时的手术,能不能保住还得看后面的防感染。

“当时我从车上跳下来阻止,已经来不及了。”躺在重症监护室的伤者朱玉平告诉记者,他并不是这辆车的司机,而是公司临时调整他过来,因这辆车的一颗螺丝锈死了,导致盖子盖不上,于是他与该车司机一同来到修理厂。



朱玉平向记者讲述生死瞬间

“我让修理工用扳手旋下螺丝,他看到锈死了,提出切割,我阻止了,说是绝对不能切割。”朱玉平说,他开了七年的危险品运输车,知道这个常识。但就在他上车后转身往下看时,这名修理工已经在给切割机点火了。

朱玉平称,他一下子吓坏了,赶紧从车上跳下来,但为时已晚。一声震天动地的响声,他昏了过去。醒来后,他躺在地上,忍着剧烈的疼痛,他用手机拨打了110。

# “百年煤都”戮力转型

## 中央媒体看安徽

8月29日,《瞭望》新闻周刊推出报道《“百年煤都”戮力转型》,全面介绍了淮南

经过五年不懈努力,“一煤独大”的产业布局正在逐步改观,开始向多元产业齐头并进转变。充分肯定了极具特色的“四煤”发展战略。

### “四煤”战略转型

淮南市委八届十三次全会提出了建设资源节约型和环境友好型“两型”城市战略决策,提出实施立足煤、延伸煤、不唯煤、超越煤的“四煤”发展战略,全面转型突围。以扩大开放和改革创新为动力,以保障和改革民生为落脚点,推进转型发展、绿色发展、开放发展、安全发展、和谐

发展。强者恒强,赢者更赢。淮南大力推进大型煤炭基地建设,先后建成18对安全高效矿井。2010年,淮南市原煤年产量首次突破8000万吨,达到8110.4万吨,是“十五”末原煤产量的2倍,年均增长15%以上。同时,推进煤电一体化建设。

### 多元产业齐头并进

随着“四煤”发展战略的深入推进,淮南“一煤独大”的产业布局,正逐步向多元产业齐头并进转变。过去一两年,一批新兴产业在淮南落地,仅今年上半年就引进内外资超200亿元。目前,在建项目已达799个。

在打造多元产业过程中,淮南还特别重视产学研结合。今年以来,淮南与中科院大气物理研究所、中科院合肥物质科学

研究院分别签订了协议,建立核聚变项目产业基地,设立分支研究机构,培养更多的技工人才,并提供科技和智力支持。

站在“十二五”的起点,淮南力求做大做强煤电优势产业,巩固壮大煤化工、装备制造、新材料三大资源拓展产业,引进发展新能源汽车及零配件、节能环保等新兴产业,改造提升纺织服装、轻工食品两大特色产业,推进“两型”城市建设向纵深迈进。

### 转型发展的以人为本

面临日益严峻的塌陷形势,淮南坚持统筹生态修复、搬迁安置、农民就业和产业发展,进行“集中式搬迁、发展式安置、开发式治理”,走出一条塌陷区综合治理的新路。

采煤塌陷区的综合治理,不仅要让农民“安居”,而且要使他们“乐业”。为破解塌陷区治理难题,淮南在推进搬迁安置的

同时,加大土地复垦和整理力度,探索出生态修复与农业产业结构调整、发展三产、资源枯竭矿井土地盘活相结合的创新模式,带领农民走上增收致富之路。5年来,淮南共投入搬迁资金261亿元,建立居民安置点61个,搬迁居民28.7万人;投入环境修复资金27.5亿元,实施环境修复项目133个,使60万居民受益。

8月20日下午,在合肥喜得儿孕育医院首届“我孕动 我快乐”启动仪式的现场,一位喜得儿准妈妈和喜得儿健康大使影视明星王璐瑶亲切会面,共同分享孕育的幸福感受。这幅明星和喜得儿准妈妈浓情相聚的美好画面,被在场的摄影师捕捉进了镜头里……

## 王璐瑶与喜得儿准妈妈亲切会面 分享孕育幸福感受

### ——喜得儿“我孕动 我快乐”活动幕后花絮——



8月20日下午,由合肥喜得儿孕育医院举办的首届“我孕动 我快乐”大型公益活动的启动仪式,在喜得儿孕育医院门前广场如火如荼地举行。活动现场人头攒动,不仅聚集了50位喜得儿准妈妈和她们的亲人们,也引来了路过的市民驻足观望。人气爆棚的仪式刚结束,工作人员却发现健康大使王璐瑶“神秘”失踪了……众人四下寻找,终于在医院一楼大厅左侧的小角落发现了王璐瑶,此时的她正与一位喜得儿准妈妈亲切的交谈,两个人像久别重逢的朋友,相谈甚欢,仿佛忘记了周围的一切。

当众人聚拢上前的时候,王璐瑶

高兴地向大家介绍,“这位准妈妈张琴是我老乡,她在合肥喜得儿孕育医院治疗,并成功受孕,我很欣慰。今天在这个特别的活动中,我能见到她,多好的缘分啊,我真开心!”王璐瑶的直率,也让一旁的张琴打开了话匣子,“王璐瑶虽然是明星,但是她很平易近人,看到我一个人坐在这里,就主动来到我身边,询问我的情况,还把她的育儿经验传授给我了呢。”张琴很兴奋地对在场的人说,“我和肚子里的宝宝都见到了大明星,你们一定要为我们拍张照留念哦。”一旁的摄影师看到这次聚时刻,赶紧按动快门记录了这温馨的一幕。

喜得儿准妈妈和健康大使王璐瑶因喜得儿“我孕动 我快乐”大型公益活动结缘,成就了明星和喜得儿准妈妈亲切会面的幕后花絮,这也是明星和喜得儿准妈妈共同谱写的最美篇章。

张子华